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Megjelen hetenkint kétszer 
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaújhely, Főtér 9 szám.

Telefon: 42. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza. 

Syllttérben minden garmond sor 40 fill.

Zemplén
POLITIKAI HIBLAP.

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre 6 kői 

negyedévre 2.50 korona.
Egyes szám ára 10 fillér. —-

Hirdetési díj:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
9 filL Petit betűknél nagyobb, avagy 

lszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 8 flü. - Állandó hirdetó 

seknól árkedvezmény.

Frázisok és tények;
— julius 20.

Sajtóban és népgyüléseken 
még mindig fölhangzik, hatásra 
vadászik és misztifikál az a ne­
hány üres frázis, amelyekben az 
ellenzéknek egész politikai böl- 
csesége kimerül. Keringenek, im- 
bolyognak, mint a mocsár lidére- 
fényei, de kísérteti félelmet nem 
keltenek többé, mert elhalványul­
tak, hatástalanná váltak a tények 
napvilágától.

Ilyen megtévesztésre szánt frá­
zis egyebek közt az, hogy Tisza 
elnökké választását még Berze- 
viczy is szabálytalannak tartotta, 
mivel a szavazás a tanácskozásra 

• kitűzött idő elteltével, vagyis két 
óra után történt meg. Azt már 
régen és alaposan kimutatták kor­
mánypárti részről, hogy az elnök- 
választás tökéletesen megfelelt a 
házszabályok követelményeinek, 
az ellenzéki frázis azonban, a 
Berzeviczy szavára való hivatko­
zással, tovább is tartotta magát. 
Most aztán Beöthy Pál, a Ház 
alelnöke, beszámoló beszédében 
szembeállította ezzel a frázissal 
azt a tényt, hogy Berzeviczy igy 
nyilatkozott Tisza megválasztásá­
nak az alakszerűségeiről:

— Nemcsak házszabályszerü 
ez, hanem természetes is és a 
dolgok rendje szerint való.

Berzeviczy lemondása óta az 
ellenzék állandóan azt kívánta, 
hogy a házszabályokat a Berze­
viczy szellemében kezeljék. Váj­
jon elismeri-e most, hogy Tisza 
megválasztásánál a Berzeviczy 
szellemében kezelték a házsza­
bályokat? Elismeri-e, hogy az el­
nökválasztás szabályszerű volt? 
Elnémul-e végre a Berzeviczyre 
való hazug hivatkozás?

*

Másik sarkalatos argumentum­
nak kijátszott frázisa az, hogy a 
szövetkezett ellenzék hajlandó 
volt a békés megegyezésre s evég- 
ből közös és tárgyalásra alkalmas 
választójogi tervezetet dolgozott 
ki. A tény pedig az, hogy a sző 
vetkezett ellenzék teljesen lé 
nyegtelen változtatással a Kris- 
tóffy választójogát tette magáévá. 
Azét a Kristóőyét, akit éppen en­
nek a választójognak a propagá­
lása miatt éppen a koalíció hősei 
bélyegeztek hazaárulónak ! Azt a 
választójogot ajánlotta elfoga­
dásra az uj koalíció, annak a tér 
vezetét pecsételték meg aláírá­
sukkal egyebek közt Apponyi és 
Károlyi Mihály is, amellyel szem­
ben ugyanők — Tisza Istvánba 
vetették minden reményüket, hogy 
ő, csakis ő, képes lesz talán elhá­
rítani közéletünkről ezt a fenye­
gető nagy csapást.

Miért törtek tehát lándzsát e

mellett a választójogi tervezet 
mellett? Mert tudták, hogy azt a 
kormány el nem fogadja, tudták, 
hogy ennélfogva nem lesz béke, 
hanem zavar lesz s azt remélték, 
hogy ebbe a zavarba belebukik 
a kormány!

*

Panaszkodik Mezőssy volt ál­
lamtitkár, hogy miért hánytorgatja 
annyit a munkapárt a koalíciós 
kvótaemelést. Nemcsak panasz­
kodik, hanem mentegetőzik is, 
még pedig azzal, hogy a kvóta­
emelés elkerülhetetlen volt, mivel 
azt már a koaliciós kormány előde 
megígérte.

Ez bizony szörnyen tigyefo- 
gyott frázis. Koholmány a korábbi 
ígéret premisszája is, de a követ­
keztetés is tarthatatlan benne. 
Ugyanis ki hallott már olyat, hogy 
valamely kormányt elháritbatat- 
lanul kötelezzen elődének az Ígé­
rete? Pláne egy hatvanhetes előd­
nek kvótaemelésre vonatkozó 
Ígérete egy negyvennyolcas, ku­
ruc kormányt! A volt államtitkár 
ur ezzel a kijelentésével nem ál­
lamtitkot árult el, hanem feltű­
nően kevés ügyességet és sze­
rencsét a védekezésben.

Van egy vészesen fenyegető 
frázisa is az ellenzéknek ; az, hogy 
bűnvádi töljelentést tesz Tisza és
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I. Test és lélek.
Egy embernek gyönyörű gyü­

mölcsös kertje volt, melyet nagyon 
féltett, a tolvajoktól.

Őröket állított hát a kert bejá­
ratához: jobbra egy vakot, balra egy
bénát. , ..

Ezek bizonyosan nem bocsáta­
nak idegeneket a kertbe, maguk sem 
dézsmálják meg az érő gyümölcsö­
ket; igy gondolkozott a tulajdonos, 
mialatt nyugodtan a házába tárt.

Mikor az éj beállt, az égen mil­
liónyi csillagok ragyogtak és a hold 
korongja fejedelmi pompájában fel­
bukkant, a gyümölcsök is szebben
fénylettek, mint nappal.

Ekkor igy szólt a béna a vakhoz :
— Milyen szépek, milyen kivá- 

nátosak ezek a gyümölcsök.
— Hát szakíts le egynéhányat 

és kóstoljuk meg, — susogta halkan
U VaÍL Hogy tehetném, mikor béna 
vagyok ? — sopánkodott sóhajtva a 
béna. De tudod mit ? Felmászom a 
hátadra és te elviszel a fához. Leté­
pem a gyümülcsöt és jóízűen elfo­
gyasztjuk.

A vak megfogadta a béna taná 
csát. Letépték a gyümölcsöket és el 
is fogyasztották.

Mikor reggel a tulajdonos jött, 
az őröket a helyeiken találta. Az 
egyiket a kapu jobboldalán, a mási­
kat a kapu baloldalán; de a gyű 
mölcs mégis le volt tépve.

— Valljátok meg, hogy bebocsá- 
tottátok a tolvajokat 1 — igy rivallt 
rájuk.

— Esküszünk, hogy nem járt itt 
egy tolvaj se! — mentegőztek egy­
értelműen az őrök.

— Akkor valamelyik közületek 
ette meg a gyümölcsöt. Valljátok meg 
bűnötöket!

— Oh uram, nézd a bénaságomat! 
Egyenes, sik földön sem tudok járni. 

— Tekintsd uram, vakságomat!
— jajgatott a másik, beesett, lezárt
szemeire mutatva.

— Hogy mehettem volna, mikor
az utat se ismerem.

De a tulajdonos felültette a bé­
nát a vak vállára, elvezette őket a 
fákhoz és azt mondta:

— Lám, igy csináltátok, igy lop­
tátok !

Így van az emberekkel is. A test 
nyugodt, tiszta, engedelmes.

_ En nem vétkezhettem, mert
vak vagyok, nem látom a kisértést, 
nem ismerem a bűnhöz vezető uiat!
— igy szól a test.

— Én sem vétkezhetem uram! 
— mondja a lélek. Mióta belőled, 
tőled származtam, tisztán lebegek a 
mindenségben, mint a madár a leve­
gőben.

De az Ur egyesíti a testet a lé­
lekkel és az élet fájához vezeti. És a. 
bűn megkezdődik.

Ebben az egyesítésben rejlik az 
élet minden borzalma, minden kísér­
tése és egyszersmind minden öröme 
is...

II. Az ember.
Az Ur egy uj lényt akart terem­

teni. Olyan lényt, mely az eget és 
földet egyesíti magában.

De az igazság angyala igy szó-
lott:

— Ne teremtsd meg, Ufam 1 Mert 
megszentségteleniti szent nevedet, 
rosszat terjeszt a íöldön, hol majd 
mindenütt hazugság és csalás ver 
gyökeret!

— Ne teremtsd meg 1 — könyör- 
gött a Jóság angyala is. Borzalmas 
lény lesz, mely a világot megbotrán­
koztatja, másokat gyűlöl és csak ön­
magát szereti. Süket marad a szegé­
nyek, a rabszolgák és a megkinzottak 
panaszai iránt, vak marad, érzéketlen 
a nyomor és szenvedés láttára!

— Vérrel termékenyíti meg a 
földet! — egészítette ki a Béke an­
gyala. Gyilkosság lesz az erénye;

a rendőrtisztviselők ellen. Jaj 
nekik! Börtön és megbélyegzés 
vár rájuk! Tény, hogy Polónyi a 
följelentés megszerkesztése vé­
gett összehívott egy sereg ellen­
zéki ügyvédet, de a legtekinté­
lyesebb kriminálisták, Nagy Dezső 
és Visontai Soma, kereken kije­
lentették, hogy ettől a lépéstől 
ugyan semmi eredményt sem le­
het várni. Magyarország volt igaz­
ságügyminisztere azonban kinyi­
latkoztatta, hogy a nevetségesen 
hiú munkára vállalkozóknak igen 
szép honoráriumot szánt a dús­
gazdag Károlyi Mihály gróf. Erre 
aztán kiküldtek egy szerkesztő 
bizottságot, de tény, hogy az a bi­
zottság máig sem végzett semmit.

— jul. 2o.

Tisza István nyílt levele válasz­
tóihoz. Az egész közvélemény Tisza 
István gróf házelnök nyílt levelének 
hatása alatt áll, amelylyel szemben 
eddigeló egyetlen komoly ellenzéki 
hang sem szólalt meg, bárha az egész 
sajtó vele foglalkozik. A megszokott 
durvaságokon kívül egyetlen gáncs 
ellene az, hogy nem beszél a béké­
ről. De mikor a Ház utolsó ülésén a 
béke eszméjét felvetette és megkapó 
melegséggel hívta fel megnyugvásra 
az ellenzéket, akkor gunynyal felel­
tek, hogy ime Tisza fél a harctól. Az 
igazság az, hogy gróf lisza István 
éppen úgy akarja a bókét, mint min­
den jó hazafi: békét a további nyu­
godt munkálkodás érdekében és an-

tüzzel, vassal pusztítja el az orszá­
gokat és halálfélelemmel tölti meg a 
sziveket!

A Mindenható homloka elborult, 
elkomorodolt. Az a lény, mely eget 
a földdel egyesíteni lett volna hivat­
va, törpének, nyomorultnak, borzasz­
tónak, utálatosnak látszott előtte. Es 
az örökké valóságtól tartó szilárd 
akaratában, megérlelődött a határo­
zat :

— Nem teremtem meg 1 
Ekkor odalépett trónjához a leg­

ifjabb és legkedvesebb gyermeke: az 
Irgalmasság, átkulcsolta mennyei 
Atyjának térdeit és igy rimánkodott:

— Teremtsd meg, jó Atyám 1 Ha 
minden szolgád elhagyja, felkeresem, 
nyomon követem, mellette maradok. 
Megőrzőm, hogy az Igazság útjáról 
le ne térjen, irgalmat öntök a tel­
kekbe és megtanítom részvétre a nyo­
mor és szenvedés iránt.

A mindenható homloka kiderült* 
Isten arca sugárzott. Azt a lényt, 
mely az eget a földdel egyesíti ma­
gában, megalkotta saját képmására. 
Belé lehelte lelkét és igy szólott:

— Élj l és tudd meg, hogy te az 
Irgalom gyermeke vagy 1

így teremtette Isten az embert.
Tolsztoi Leó.
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nak biztosításával. De az eddig elért 
eredményekből természetesen sem 6, 
sem más kockára tenni semmit sem 
hajlandó. Egyébiránt az országból ma 
is csak a megnyugvás és bizalom 
szava hangzik szemben a kormány­
nyal. És ezt a hangulatot a Tisza 
nyílt levele még csak erősíteni fogja.

ft város
parlamentjéből.

*

ÜJ mozgalom egy ezred ka­
tonaság ldehelyezéséért. —
A felső kereskedelmi épít­
kezése előtt — Sürgetik a 
sok adóhátralék behajtását.
— Hagy vita a vámbériét!
Így körül. — A polgármes­
ter működési pótlékot kap.
- Lépések a köztisztaság 
fejlesztése érdekében. —

8

Képviselőtestületi közgyűlés.
Aránylag hosszabb időköz után 

erdán délután gyűlt össze ismét az 
újhelyi képviselőtestület, hogy a vá­
ros sok fontos ügyében határozatot 
hozzon. Ezúttal alapos munkát vég­
zett a képviselőtestület, amennyiben 
— a kánikulai időszakot tekintetbe 
véve, — tagjainak meglehetős érdek­
lődése mellett haladt végig a hosszú, 
40 pontból álló tárgysorozaton. ^ E 
pontok közül nem egy a város leg­
fontosabb érdekeit érintette, amint a 
következő részletes tudósításunkból 
látható:

A katonaságért.
Farkas Andor polgármester in­

dítványa volt az első pont, a véderő­
törvény megszavazása alkalmából egy 
ezred katonaságnak Sátoraljaújhely­
ben leendő elhelyezése iránti kérelem 
tárgyában. A polgármester kifejtette, 
hogy e pillanat az utolsó kedvező 
időpont arra, hogy esetleg mégis el­
érjük a nagyobb számú katonaság 
idebelyezését. Ha most, az uj véderő­
törvény okozta átalakulások idejében 
sem sikerül ezt kivívnunk, akkor 
alighanem végleg elestünk ettől a 
nagy fontosságú dologtól.

A polgármester indítványa ezek 
alapján a következőképen hangzott: 

Városunkat körülbelül egy évti­
zede foglalkoztatja egy a város né­
pességének ipari és kereskedelmi 
viszonyainak tr ^gfelelő csapattest 
idevaló helyezésének kérdése. Égy 
ezred katonaságnak városunkba való 
áthelyezését 1908. évben kérelmez­
tük, mely kérelmünk 1911. évben 
a város képviselőtestülete, valamint 
a vármegye törvényhatósági bizott­
sága által megismételtetett.

Tekintettel arra, hogy a véderő­
törvény a közelmúltban szentesítve 
lett és a hadsereg létszáma 50%-al 
emeltetni fog s tekintettel arra, 
hogy stratégiai szempontból Sátor­
aljaújhely kiváló elhelyezéssel bir, 
alkalomszerűnek találom kérelmün­
ket megújításra ajánlani.

Indítványozom, hogy egy ezred 
gyalogságnak vagy tüzérségnek Sá­
toraljaújhelyben leendő elhelyezése 
iránt kérelem intéztessék úgy a 
honvédelmi kormány, mint a közös 
hadügyminisztériumhoz egy első 
osztályú laktanya építésének fel­
ajánlása mellett. E óéiból küldött- 
ségileg tisztelegjen a város képvi­
selőtestülete a vármegye főispán­
jánál, Windisch-Graetz Lajos her­
cegnél, Kazy József államtitkárnál 
s a főispán és országgyűlési kép­
viselőnk vezetése alatt küldöttsé- 
gjleg terjessze elő kérelmünket

Hazai Samu honvédelmi miniszter­
nél, kifejtve mindazon okokat és 
hadászati szempontból figyelemre 
méltó körülményeket, melyek ké­
relmünk kedvező elintézésére döntő 
befolyással lehetnek. Hogy kérel­
münk jóindulatú kezelését remél­
hetjük, az annál bizonyosabb, mert 
a jelenlegi honvédelmi miniszter a 
Sátoraljaújhelyben állomásozó hon­
védzászlóaljnál pályája kezdetén, 
mint alantas tiszt szolgált s a vi­
szonyok ismerete csak javunkra 
szolgáló elhatározásra bírhatja.

Kérem a t. képviselőtestületet, 
méltóztassék indítványomat elfo­
gadni s a küldöttségben minél na­
gyobb számban résztvenni, mert ha 
törekvésünket ezúttal sem fogja si­
ker koronázni, több mint bizonyos, 
hogy egyszersmindenkorra elestünk 
egy nagyobb csapattest itt való 
elhelyezésének lehetőségétől.

A közgyűlés egyhangúlag elfo­
gadta az indítványt s megbízta a 
polgármestert, hogy szervezze a kül­
döttséget s azután a további teen­
dőkről mihamar tájékoztassa a kép­
viselőtestület tagjait.

A kereskedelmi Iskola.
A tárgysorozaton több oiyan pont 

szerepelt, mely a felső kereskedelmi 
iskola egyik-másik ügyével foglalko­
zott. így először is felolvasásra került 
az a miniszteri leirat, mely felhívja a 
várost, hogy az iskola megfelelő el­
helyezéséről sürgősen gondoskodjék. 
Miután ezt tudomásul vette a köz­
gyűlés, felolvastatott a polgármester 
jelentése a kultuszminisztériumban 
teljesített eljárásáról. Ez alkalommal, 
mint ezt lapunkban már megírtuk, a 
minisztérium rendkívül nagyfokú jó­
akaratot tanúsított kereskedelmi is­
kolánk ügye iránt, biztosította a pol­
gármestert az államsegély megadásá­
ról, 200 ezer koronás állami kölcsön­
ről és sok más jókról. A közgyűlés 
mindezt örömmel vette tudomásul. 
Végül sor került a kereskedelmi is­
kola igazgató bizottságának legutóbb 
tartott üléséről szóló jegyzőkönyvre, 
melynek alapján a közgyűlés tudo­
másul vette azt is, hogy az uj tan­
évre már megnyílik a párhuzamos 
alsó osztály.

A pótadó hátralékok behajtása.
Miután a közgyűlés elfogadta a 

tanácsnak az 1912. évi államsegély 
felosztására vonatkozó javaslatát, némi 
vitát provokált a polgármester eiőter 
jesztése a községi pótadóbátrálékok 
behajtásának tárgyalásában.

A felszólalók, Jelenek Ádám, 
Halász József, Alexander Vilmos és 
Kincsessy Péter mind megegyeztek 
abban, hogy ez ügyben valamit tenni 
kell; hogy nagyon szomorú állapot 
az adóhátrálékok folytonos szaporo­
dása s erélyes intézkedésekre van 
szükség a behajtás körül. A modus- 
ra nézve azonban eltérők voltak a 
vélemény, k, mig végre is a többség 
a polgármester eredeti indítványát 
fogadta el. Eszerint egy ad hoc bi­
zottságot küldenek ki dr. Haas Ber­
talannak, a pénzügyi bizottság elnö­
kének elnöklete alatt s e bizottság 
feladata lesz megvizsgálni, hogy mi­
lyen tételekből állanak az adóhátrá­
lékok, hogy mely összegek behajt­
hatok s hogy mi módon lehetne leg­
gyorsabban behajtani a behajtható- 
kat. E bizottságba a képviselőtestület 
az elnökön kívül két tagot küldött 
ki: dr. Erényi Manót és dr. Nagy 
Arthurt, kültagokul pedig felkérik 
Moldoványi Gézát és Debrő Mihályt, 
mint szakértőket.

A tengeri kígyó.
Ezután a vámbérlők kínos ügye 

került sorra s ezúttal is nagyarányú 
vitát provokált. Tizenkét felszólaló 
összesen 18 rövidebb-hosszabb be­
széddel vett részt a vitában s mindez 
a sok szó most is csak azt világosí­

totta meg, hogy ebben a szerencsét­
len ügyben a városnak nincs módjá­
ban semmi okosat cselekedni.

A vámbérlők ismét hosszabb 
ideje nem fizettek bért s most ké­
relmet adtak be, hogy a szerződésük 
lejártáig tartó időre összesen 10,000 
korona bérleengedést adjon a város, 
mely elengedett összeget már a mos­
tani hátrálékukból levonhassák. (Ez 
a hátrálék 15,247 korona.)

A bérlők, mint tavaly, úgy most 
is a folyton rosszabbodó viszonyokra, 
a piac forgalmának nagymérvű csök­
kenésére síb.-re hivatkoztak s meg 
kell adni, hogy igaz dolgokat hoz­
tak fel, amint azt a rendőrkapitány­
ság is hivatalosan megerősítette. A 
pénzügyi bizottság ez okból javasolta 
a kérelem teljesítését, oly módon, 
hogy a város a hátralevő 2 és fél 
évre engedjen el 10,000 korona bért, 
(évente 4000 koronát), hogy ez az 
egész összeg már most a jelenlegi 
hátrálék csökkentésére szolgáljon; 
hogy továbbá a bérlők most már 
szeptember 1-ig okvetlenül fizessek 
be a meg fennmaradó hátrálékot 
(5247 koronát) valamint ezután pon­
tosan fizessék havonként a 34 ezer 
korona évi bér hányadát, mert ellen­
kező esetben a város nyomban fel­
bontja a szerződést.

Ladányi képviselőtestületi tag 
semmi alapot nem lát arra, hogy a 
bérelengedési kérelmet teljesítsék. Dr. 
Lichtenstein Jenő pártolja a kérel­
met, mert a bérlők helyzete tényleg 
szomorú. Dr. Nagy Arthur szintén 
pártolja a kérelmet, de a formát nem 
tartja szerencsésnek, hogy t. i. előre 
levonásba vegyék a még csak később 
esedékes elengedett összegeket. Kin- 
csessy Péter dr. Nagy Arthur néze­
tét helyesli, Halász József viszont a 
pénzügyi bizottság álláspontja mellett 
érvel. Ugyanezt teszi Nagy Arthur 
dr. válasza után dr. Csizy Béla is, 
főleg azért, mert épen a pénzügyi bi­
zottság javaslata védi a város érde­
két s az fogja kényszeríteni a bérlő­
ket, hogy legalább ezután pontosan 
fizessenek.

Füzesséry Zoltán dr. nagyon szo­
morúnak tartja, hogy a hátrálék enyire 
felszaporodhatott s a jövőre nézve azt 
javasolja: bízzák meg a tanácsot, hogy 
a vámbérlők minden egyes mulasz­
tása esetén rögtön utasítsa az ügyészt 
a törvényes lépések megtételére.

Szőllőssy Arthur, Schvartzbarth 
Lipót és Tóth András felszólalása 
után a polgármester megjegyzi, hogy 
a múltban is elégszer sürgette a ta­
nács a bérlőket, kik ilyenkor fizettek 
is egy keveset s azután megint elma­
radtak a fizetéssel.

Ezután a közgyűlés nagy több- 
séggel elfogadta a pénzügyi bi­
zottság javaslatát.

Már a határozat kimondása után 
jelentősebb megjegyzést tett még a 
polgármester, mondván, hogy a meny­
nyiben a bérlők ezután is rendetlenül 
fognak fizetni s az újabb engedmény 
sem fogja szanálni a helyzetet: ez 
r set ben javaslatot fog kidolgozni a 
vámbérletnek házi kezelésbe véte­
lére nézve.

A jegyzők intemátusa.
A közgyűlés örömmel vette tu­

domásul a polgármester jelentéséi, — 
mely különben a hírlapokból már köz­
tudomású volt, — hogy a jegyzői in- 
ternátust a végleges határozat szerint 
Ujhelyben állítják fel. Ezzel egyide­
jűleg természetesen rá kellett hogy 
kerüljön a sor azokra a kedvezmé­
nyekre is, amelyeket a város e köz­
hasznú kulturális intézménynek ad. 
Egy Ízben már hozott erre nézve a 
város határozatot, most azonban, hogy 
a dolog perfektté lett, a közgyűlés 
megujitóttá és kibővítette ezt. Leg­
fontosabb két kedvezmény persze az 
ingyen telek s az, hogy a város 25 
éven át évi 400 koronával, (összesen 
tehát 10,000 koronával) alapitó tagul

lépett be. E mellett számos apró ked­
vezményről is biztosította a jegyzőket; 
végül elhatározta, hogy a társadalmi 
gyűjtésben egy bizottság fog eljárni 
a polgármester vezetése alatt.

A polgármester működési pótléka.
A következő pontnál, minthogy 

ebben az elnöklő polgármester szemé­
lyesen érdekelve volt, az elnöklést 
Kelner Győző dr. h. polgármester 
vette át.

Arról volt szó e pontnál, hogy a 
város valamiképen teremtsen rendes, 
állandó fedezetet a polgármester köz­
érdekű utazásainak költségeire. Ez- 
időszerint ugyanis igen nehézkesen 
megy ez a dolog, a polgármesternek 
minden egyes alkalommal terhes és 
kellemetlen elszámolásokat kell vé­
geznie, egy szóval olyanok a viszo­
nyok, hogy egy-egy ilyen utazás min­
dig sok nehézséggel járt.

Dr. Chudovszky Móricz indítvá­
nyozta, hogy a képviselőtestület évi 
átalányt szavazzon meg ezekre a költ­
ségekre. A többi felszólalók, — A/e- 
x mder Vilmos, Hönsch Dezső, dr. 
Lichtenstein, Szőllősy Arthur stb. — 
szintén mind helyeselték, hogy az 
ügyet működési pótlék létesítésével 
rendezni kell, s végül a közgyűlés 
úgy határozott, hogy felhívja a pénz­
ügyi bizottságot, foglalkozzék e kér­
déssel s állapítsa meg, hogy milyen 
legyen ennek a pótléknak az évi ösz- 
szege.

A köztisztaság és kisebb űgyeke
Némi vita után elfogadták a köz- 

tisztasági szabályrendelet kiegészíté­
sére szolgáló pótszabályrendeletet, 
mely megállapítja, hogy ezután po­
rolni minden házban csak reggel 7—9 
óráig lehet s még több eféle apró, de 
hasznos intézkedést tesz. E tárgynál 
dr. Chudovszky Móricz ismételten 
rámutatott a köztisztasági állapotok 
pgy-két nagy hibájára, igy különösen 
a kézi seprésnek most dívó (öntözés 
nélküli) módjára, továbbá, hogy a 
Ronyvaágat még most sem tisztítot­
ták ki.

Egy sereg kisebb folyó ügy elin­
tézése után Farkas Andor polgármes­
ter fél hétkor zárta be az ülést.

Ujhely virághaltusza.
$

Séta a virágtalan ablakok alatt.
— jul. 20.

Minden jóizlésü ember tisztában 
van vele, hogy mennyit használ az 
egy város külső képének, ha a ház*k 
utcai ablakai és az erkeiyek nyáron 
át virágdísszel vannak ellátva. Az 
iránt sincs senkinek kétsége, hogy 
milyen kellemesen hat az a szobában 

•tartózkodókra, ha a nyitott ablakon 
át az üde virágillattal fűszerezve tó­
dul be a friss levegő és a napfényben 
ott rezeg a színesen pompázó virág­
szirmok reflexe. Ujhelyben nemcsak 
ezekkel vannak tisztában az emberek, 
de már egyesületet is alakítottak ab­
ból a célból, hogy az ablakok és er­
kélyek virággal való díszítésének a 
divatját mennél szélesebb körökben 
tegyék általánossá.

Mégis azt kell tapasztalnunk, 
hogy bizony a virág-kultusz nagyon 
gyengén fejlődött ki nálunk. Egy­
néhány ház van csak a Főutcán, a 
melynek homlokzatát virágok élénkí­
tik s a mellékutcákban is csak szór­
ványosan akad egy-egy ablak, amely 
a gazdája virágszeretetéről és jóizlés- 
rői tanúskodik. Tudjuk nagyon jól, 
hogy hát végeredményében semmit 
sem lehet tenni a magánosok közö­
nye ellen. Kényszerítésről szó sem 
lehet, a rábeszélésben és a propa­
ganda csinálásban pedig nem volt 
hiány.

pfF" Legújabb divata kalapok "ü
legjobb minőségben és olcsó árban kaphatók ...

Szenes Lipót nriflivat iizlstfei SatoralianiliBlTiiHi.
jmszi jelöltök, jehénonüek, nyakkendők és keztyük., — férfi czipő különlegességek.
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A feltűnő és a leginkább bántó í 
az ebben a dologban, hogy azok sem I 
teszik meg a kötelességüket, akiknek 
pedig a jó példával kellene elől jár- 
niok.

Nincsen Ujhely’oen egyetlenegy 
szálloda sem, amelynek az ablakai­
ban, vagy erkélyén virágdísz lenne. 
Már pedig ezek az idegenforgalom 
legközvetlenebb érintkezési pontjai s 
ami szépsége és kellemetessége van 
a virágdísznek, azt ehelyütt élvezhet­
nék a leginkább az idegenek és az az 
impresszió, amit a szállodákban nyer­
nének Ujhely virágkultuszáról, erő­
sebb lenne, mint ha még annyi ma­
gánházon látnának is virágot. A kül­
földi szállodák bizony nagy súlyt 
helyeznek a virágdiszitésre és van is 
látszatja.

A szállodákon kívül van még 
egynéhány középület, amelynek a 
sivár ablaksorára odakivánja a szem 
a virágdíszt és bizonyos, hogy ha a 
város hivatalosan is a magáévá tenné 
a virágkultusz ápolását, ezek is meg­
tennék azt, amit joggal lehet elvárni 
tőlük.

VÁRMEGYE és VÁROS

)( Utasítások a családi pótlékhoz.
Zemplénvármegyéhez most érkezett le 
a családi pótlékra vonatkozó végre­
hajtási utasítás, mely felsorolja a csa­
ládi pótlékra jogosultakat, s ismerteti a 
pótlék felvétele körüli eljárást.

\z utasítás szerint a tisztviselők 
a pótlékukra vonatkozó igényüket a 
hivatalfőnöknél tartoznak bejelenteni, 
illetve a hivatalfőnök utján kell kér­
niük a pótlék utalványozását. A hiva­
talfőnököknek meg kell győződmok 
afelől, hogy a bejelentés, illetve ké­
relem adatai megfelelnek-e u valóság­
nak, s ezért vagyoni felelősség terheli 
őket. A gyermekekre vonatkozólag, 
ha azok a törvényes életkort (huszon­
négy évet) meg nem haladták, nem 
kell külön felterjesztésben kérni a 
családi pótlékot, elégséges az egyszerű 
bejelentés. Nem kivétel a törvényte­
len gyermek sem, ha az a tisztviselő 
háztartásában él és önálló jövedelme

Kivételes esetek is vannak. Családi 
pótlék jár a tisztviselőnek mindazon 
kivételes esetben is, ha vele nem egy 
•háztartásban élnek az említett hozzá­
tartozók. Megkaphatja például a csa­
ládi pótlékot abban a méltánylást ér­
demlő esetben, ha a hozzátartozo 
evógyintézetben van elhelyezve.

x pótlék kiutalására való jog 
azon negyedév első napjától számító- 
dik amelyben az alkalmazott megsze- 
rezi igényét. Például, ha valakinek 
márciusban lesz gyermeke, a családi 
pótlékot január elsejéig viszamenóleg 
kapja meg.

)(Pályázat adóügyi jegyzői allasra- 
Gortvay Aladár, a szerencsi járás fó- 
szolgabírája a lemondás folytán meg­
üresedett tátival adóügyi jelzői 
állásra pályázatot hirdet es [elhívja 
mindazokat, kik ezen illírt •^-n,
taÍ1etnl^ésÖreSü aTZ tfa- 

tásukat igazoló okmányokkal folsze- 
relt kérvényeiket hozzá f. évi augusz 
tus hó 10-ig múlhatatlanul adják be, 
mert a később beérkező kérvényeket 
figyelembe venni nem lógja.

A fórumról.
UJhtel5Ü_sportélet;>jflLiJtAjC;_>Ujhel^

ben. Feisomagyaroszag legjobb toot- 
baltesapata jön vasárnap Ujhelybe és 
méri össze erejét a SAC. csapatával.
A kassai csapatot ismerjük már, több 
ízben voltak itt nálunk s remek já­
tékukkal mindig nagy élvezetet sze­
reztek közönségünknek. És ez a já­
ték most csak annál inkább érdek- 
feszitő lesz, mert a SAC. — ismerve 
a kassaiak nagy tudását — lehetőleg 
méltó ellenfel akar lenni, némileg a 
serlegmérkőzésen szenvedett 8 : 0 ará­
nyú vereségért is revancheot óhajt 
szerezni s mindent el fog követni, 
hogy tisztességes eredményt érjen el. 
A KAC. pedig bizonyára nem fogja 
engedni, hogy idegen pályán, idegen 
közönség előtt vereséget szenvedjen, 
tehát oly erős küzdelemre van kilá­
tás, amilyen csak két oly csatázó fél 
között lehet, kik közül az egyik na­
gyobb tudásu, a másik pedig — re­
mélhetőleg — nagyobb letkesedésü 
lesz. Ezzel a mérkőzéssel is újabb 
bizonyítékát nyújtja a SAC. annak, 
hogy igyekezik a sportkedvelő kö­
zönség szórakozásáról gondoskodni, 
élvezetet szerezni s ennek fejében 
méltán el is várhatja, hogy ez a kö­
zönség minél nagyobb számban való 
megjelenésével honorálja ezt az igye­
kezetét. A mérkőzés kezdete d. u. 5 
órakor, belépő jegyek ára olyan mint 
más mérkőzéseken.

túlzsúfolt pályákról kiszoruló embe­
rek az egész társadalomra gyakorol­
nak. A rendelkezésre álló pénz a cél 
megvalósítására édes-kevés ueyan, 
útmutatásnak és figyelmeztetésnek 
azonban elég.

AzuazodáróE^amely^^^nlnoBen.
Ilyenkor nyáron mindig tel-feivetődik 
az uszoda dolga; az emberek hara- 
gusznak egy kicsit, némelyikük el is 
tárad az uszodáig, konstatálja, hogy 
be van zárva, még jobban haragszik 
és az uszoda kérdése el van intézve, 
el van temetve a következő nyárig. 
Igazán nem értjük, hogy eey húszezer 
lakossal biró város hogyan lehet el 
nyári fürdő, uszoda nélkül ? Nem ért­
jük és nem tudjuk, hogy a katonaság, 
mely ezelőtt hetenkint egyszer vagy 
kétszer járt az uszodába, hol végzi 
most ezt a nemcsak üdítő, de egész­
ségi szempontból is szükséges fürdést ? 
És végül nem értjük, hogy miért nin- • 
csen viz az uszodában, ha eddig már 
vagy 10—lo éven át tudott lenni .
S ami a legrosszabb ebben a dolog­
ban, azt sem tudjuk kit lehetne ezért 
felelősségre vonni, kinek lehetne eze­
ket a kérdéseket feladni. Csak izza­
dunk tovább ; akinek van ideje, vagy 
sok pénze, az kimegy a Bodrogba, 
akinek van k^dve a Ronyva piszkos 
és közszemlére kitett vizébe bújni, 
megteszi, de a többség, a sok száz- 
meg száz dolgozó, munkás ember, aki 
mindezeket nem teheti meg, harag­
szik nagyon. Haragszik és ettől még 
jobban — izzad.

AZ ÖREGEM
teint elérésére és ateckenpferd‘
szappan, m nt a világ ”Steckenpferd“,liliomtejszappan Védjegye b scheo ^
készíti Bergmann e*C°. czeg drQgéria., 
Kapható minden gyógyosJ!ae,ífába vágó üz-
m,Le,ttr s m,dea e
tathan Darabja oO niiör* - Ma-
csodálatosan beválik a nflnom”nöi
nera“ liliomtejkróm feh f .ért
kezek megóvására, ennek tubua

mindenütt kapható

A átülök és a gyakorlati életpa_ 
lyák. a paiyavalasztas gondjai most 
őrlik legjobban a szülőket. Ilyenkor 
dől el hogy az elemi iskolán es a
gimnáziumon keresztülvergődött ifjú­
ból orvos, ügyvéd, mérnök, tanár vagy 
hivatalnok legyen-e? Mert nálunk a 
lateiner és hivatalnoki élethivatásokon
kívül szóba sem jöhet más pálya. N em
azért, mintha a magyar fiukat hajla­
maik, képességeik sodornák ezek 
felé az életcélok felé, hanem a ma­
gyar szülőknek érthetetlen hiúsága es 
rövidlátása miatt. Kiirthatatlan gyö­
keret vert bennünk az az ostoba lei­
fogás, hogy itt mindenki „ur akar 
lenni. Az urhatnámság fogalma pedig 
kizár minden pályát, amely nem az 
egyetemen kezdődik, vagy nem a hí- 
vatalnoki szamárlétra tele vezet Ná­
lunk a társadalmi osztályok hullám­
zása éppen azért egészségtelen, mert 
miuden szülő arra tőreksz‘k, hogy 
gyermekének a „társadalmi állását 
biztosítsa. Ezért vau az hogy,azsidó 
értelmiség is, amely Pfdig •> kereske 
delem lefoglalásával küzdötte fe ma 
gát a társadalom legértékesebb elemei 
közé a második nemzedékben mar 
elhagyja az ősi foglalkozást s a be­
csülhet s vagyontszerző 
helyett a legtöbb zsidoszuló a latéi 
neri pályára kényszeríti gyermeket.
A munkásember is hivatalnokot, írno 
kot vagy kezelőtisztet csmá a babot, 
amolyan^felemás embert, ak, télig ur, 
félig munkás s a társadalmi heiyze 
lének fonáksága hozza maival, hogy 
örökké elégedetlen a maga sorsával. 
Valami megmagyarazhatatlan e
szenv, ostoba gőg okozza a lateiner 
és hivatalnoki pályák ^zsúfoltságát 
s a gyakorlati életpályák megvetést, t. 
A túlzsúfoltság idézi elő azt a nagy
szociális nyomort, ,»mely “ 
dúl. Kiki elégedetlen a maga sorsav 
és ez természetes is, mert a társaüa
lomban egyes rétegek aránytalanul
met? vannak terhelve. A nagy vei 
sengésnek a gyengék adják meg az 
irát a gyengék pedig mindig töboen 
tannak az erőseknél. Megkülönböz­
tetett 'figyelemmel és örömmel ke l 
fogadni ily körülmények között a ku-
tuszminiszternefc azt az eihatáro^,
hogy a gyakorlati életpályákra 
ízülő ifjúságnak a kereskedelmi isko­
lákban való támogatására ösztondi- 
iakat létesít. Ezen az utón talán s 
íül évenként jó néhány arravalóiftn 
„ gyakorlati pályák számára hódítani 
s ezáltal legalább némileg esokken^ 
leni azt a nagy nyomást, am, y

HÍREK.

Nyaralás. A városi ember ilyen­
kor szerelmes a faluba, az 

idilbe, az úgynevezett ma^nyba. 
Hogy aztán a falu és a fürdőbe y 
kielégitie-e ezt a nagy sóvárgást, 
más kérdés, még pedig olyan kér­
dés, melyre annyiféle a válasz, a 
hány a nyaraló ember. A legtöbb 
ember elégületlen a nyaralásával, 
de hát mivel van megelégedve az 
a bizonyos „legtöbb ember?"

Meg aztán a „legtöbb ember­
nek" volt is oka elégületlenkedni, 
mert az utóbbi években hallatlanul 
felsrófolták a nyaralás árát, ellen­
ben hallatlanul lesrófolták a nya­
ralók igényeit. Mindegyre nő a la­
kás meg a csirke ára, ellenben egyre 
fogy a rét, az erdő. — Apró, poros, 
napos parkokra terelik a városom 
menekültjeit, mig az erdőt, rétet 
élelmes spekulánsok elpareellázzak 
előlük. A „legtöbb emberu azonkí­
vül csak azért megy pihenni lalura, 
hogy háromszor annyi munkát ve­
gyen a nyakába, mint rendesen, 
mert különben nem tudná megfi­
zetni a nyár örömeit. Százan szol­
nak bele a nyaralásunkba is, hogy 
lefölözzék róla a megelégedettség 
tejfölét: a háziorvos, a hivatalid, 
az idő, a cseléd, a szomszéd, a 
rosszul választott nyaralóhely s tő- 
leg az erszény.

A legtöbb ember nincs megelé­
gedve a nyaralással noha hiszen 
mégsem cserélne azokkal, akik nem 
élvezhetik a nyaralás tortúráját. A 
nyaralásban mindig van báj, ha 
egyéb nem, változatosság, elszaka­
dás a hétköznapiságtól, melyen úgy 
tapad, úgy küzködik és zug az em- 
ember, mint a légy az enyves pa­
píron. A nyaraló ember egy kis 
időre letépi magát a szellemi légy 
fogó-kupról és kimenekül az abla­
kon a friss szellő szárnyára. Mit 
törődik ő azzal, hogy uj gondok 
hálói leselkednek rája ott is min­
den zugban, a fő az, hogy röpkö 
hét az élet napos oldalán egy da­
rabig.

nőst, Zemplénvármegye közigazgatási 
bizottságának tagját Őfelsége a Fe­
renc József-rend lovagkeresztjével tün­
tette ki. A legfelsőbb kitüntetés egy 
mindenben arra érdemes egyházférfiut 
ért, ki úgy kulturtőrekvéseiben, mint 
a közjónak előmozdítására irányuló 
tevékenységében és az igazi papi élet 
nemes példaadásában mindig az egy­
házmegye papságának legelejéhez tar­
tozott.

Lehoczky Endre 1845-ben szüle­
tett. 1870 augusztus 1-én szentelték 
pappá. Negyvenkét éves áldozárságá- 
nak idejéből 7 évet töltött el mint 
segédlelkész. 1877-ben udvari lelkész, 
majd 1884-ben szinnai plébános lett, 
ahol jelenleg is buzgón él lelkipász­
tori hivatásának. 1891 óta mint ke­
rületi esperes és az elemi népiskolák 
kerületi tanfelügyelője még nagyobb 
mértékű munkásságot teljesít, mely 
munkásságával már 1901-ben arra 
vált érdemessé, hogy Őfelsége leg­
magasabb kegyéből a kassai székes- 
káptalan tiszteletbeli kanonokjává ne­
veztetett ki. Méltán érte őt most ez 
újabb kitüntetés, melynek viseléséhez 
a Mindenható adjon még sokáig erőt 
a tisztes, ősz főpapnak.

— A munkácsi püspök beköszön­
tője. Papp Antal, a munkácsi-egyház­
megye uj püspöke, most bocsájtóttá
ki első körlevelét, amelyben elbucsuz-
tatja Firczák püspököt és szózatot 
intéz egyházmegyéje papságához. 
Krisztusi hitet, törhetetlen hazaszere­
tetei és minden vonalon kötelesség- 
tudó munkásságot kíván papjaitól. A 
pásztorlevél szól még ezekenkivül az 
egyházmegyében mutatkozó schism a- 
iikus mozgalmakról. Éles szeme meg­
látja a hiányokat és rámutat a bajok 
forrására.

— Lehoczky Endre a Ferencz 
József-rend lovagja. Lehoczky Endre 
tiszteletbeli kanonok, kerületi esperes 
és zemplénszinnai róm. kuth. plebá-

— Küldöttség Meczner Gyula fő­
ispánhoz. A szerdai közgyűlésről szóló 
referádánkban, lapunk más helyén 
részletes tudósítást talál az olt ásó 
arról a mozgalomról, melyet városunk 
egy ezred katonaságnak idehelyezése 
végett most erélyesen megindított. Ez 
ügyben ma délelőtt a polgármester 
a következő körlevelet küldötte szét 
a képviselőtestület tagjaihoz:
Tisztelt Képviselőtestületi Tag ur!

Az uj véderőtörvény szentesítése 
következtében elérkezettnek látom 
az időt arra, hogy egy ezred kato­
naságnak Sátoraljaújhelyben leendő 
elhelyezése érdekében minden lehe­
tőt elkövessünk.

Legelső sorban szükségét látom 
annak, hogy a Főispán urat kül- 
döttségileg kérjük az ügy érdekében 
való közbenjárásra s a Budapestre 
utazó küldöttségnek orsz. képvise­
lőnkkel együtt leendő vezetésére.

E célból felkérem a t. Képviselő- 
testületi Tag urat, bogy ^ folyó hó 
21-én (vasárnap) délelőtt fél 11 
órakor a városháza tanácstermében 
megjelenni szíveskedjék.

Farkas Andor, 
polgármester.

— Az aratás és az adóvégrehaj­
tások. Nemrégiben számos fővárosi 
és vidéki lappal egyidejűleg mi is 
közöltük azt a hirt, hogy a pénzügy­
miniszter rendeletet bocsátott ki, mely 
szerint falvakban az adóvégrehajtá­
sokat az aratás tartama alatt szüne­
teltetni kell. Most a helybeli pénzügy­
igazgatóság arról értesít bennünket, 
hogy ez a hir tévedésen alapszik, 
amennyiben ide semmiféle ilyen ren­
delet nem érkezett le. Sajnálattal tu­
domásul vesszük és közöljük ezt; a 
jövőben pedig óvatosabbak leszünk 
olyan hírekkel szemben, amelyek a 
végrehajtások szüneteléséről regélnek. 
A végrehajtásokat, ime, az jellemzi, 
hogy sohasem szünetelnek.
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— Változás a kassai jogakadémiá­
nál. Mig az egyetemek fakultatásai- 
nak élén, mint köztudomású, az egyes 
karok által évröl-évre választott dékán 
áll, addig a kir. jogakadémiákat ez 
ideig az állándóan kinevezett igazgató 
vezette. Az akadémiák tanártestületei 
több alkalommal kifejezték azt az 
óhajukat, hogy intézeteikben is az 
egyetemi, dékáni rendszert léptessék 
életbe. Ezt a kívánságot honorálta a 
király az elmúlt esztendőben, a mi­
kor elrendelte, hogy az akadémiai igaz­
gatói állást többé ne töltsék be, hanem 
megüresedése esetén a kar a maga 
kebeléből válaszon évről-évre dékánt. 
A kassai kir. jogakadémia nobilis gon- 
dolkozásu igazgatója, Kérészy Zoltán 
dr. e szervezeti változtatás folytán 
elhatározta hogy igazgatói állásáról 
lemond s ezzel jogakadémiáján is már 
most lehetővé teszi az uj rendszer 
életbelépését. Ó Felsége Kérészy Zol 
tán dr. lemondásához nehány nappal 
ezelőtt hozzájárult, minek folytán a 
kultuszminiszter értesítette a jogaka­
démiát, hogy az 1912—1913 tanévtől 
kezdődően a dékáni rendszert itt is 
életbelépteti.

A kassai jogakadémia lemondott 
tudós igazgatója ősi nemesi családból 
Sárospatakról származik; fivére Ké 
részy Gyula újhelyi városi főmérnök­
nek. Előbb a közigazgatási pályán 
működött, öt évig Somogymegyében 
főispáni titkár volt, majd a belügy­
minisztériumban dolgozott. 1895-ben 
választották a debreczeni jogakadé­
mia tanárává, 1899-ben a kolozsvári 
egyetem magántanárrá habilitálta, 
majd 1904 ben a kassai jogakadé­
miára ment át, hol 1907-ben tanár­
társai egyhangú előterjesztésére a 
király az intézet igazgatójává nevezte 
ki. Igazgatói működése alatt az inté­
zet minden téren szépen haladt előre, 
de tanári és igazgatói működése mel­
lett dr. Kérészy nagy elismeréssel 
környezett tudományos működést is 
fejtett ki. Kérészy Zoltán dr. külön­
ben — Kassa város társadalmának 
osztatlan örömére, — továbbra is 
megmarad, igazgatói címének meg­
tartásával, mint az intézet tanára, a 
kassai jogakadémia egyik legfőbb 
erősségének.

— Alapítványi helyek. A városi 
hatóság közli az érdekeltekkel, hogy 
Budapest székesfőváros törvényható • 
sága által boldog emlékezetű József 
főherceg ur ő császári és királyi Fen­
sége honvéd főparancsnokságának 25 
évfordulója emlékére a magyar kir. 
honvédség kötelékébe tartozó vagy 
tartozott egyének árvái vagy fólárvái 
neveltetésére létesített alapítványi he­
lyek közül az 1912—13. tanév kez­
detén az Erzsébet leány árvaházban 
egy hely kerülhet betöltés alá, mely 
helyre nézve a kijelölés joga az ille­
tőségre való tekintet nélkül ő császári 
és királyi fenségét József Főherceg 
urat illeti meg. Ezen hely betöltésére 
vonatkozó pályázati hirdetmény és 
feltételei a város irattárában a hiva­
talos órák alatt megtekinthetők.

— A rossz útra tért asszony. Egy 
utcási fiatal gazda a múlt évben itt 
hagyva még fiatalabb feleségét, Ame­
rikába vándorolt. A szemre való me­
nyecske kikapós lett, aminek nem 
maradtak el a következményei. A gó­
lya a házhoz szállt, dacára annak az 
asszony tagadta az eseményt és foly­
tatta rendes foglalkozását. De az em­
berek nem adtak neki hitelt és felje­
lentették az esetet, mely eredményes 
nyomozást vont maga után, mivel a 
ház padlásán megtalálták az elrejtett 
újszülött hulláját. A homounai járás­
bíróság vizsgálóbirája pénteken foga­
natositatta a boncolást és a bűnös 
asszonyt letartóztatásba helyeztette.

— A Vasutas Sport Club mulat­
sága. A sátoraljaújhelyi vasutas sport 
club augusztus hó 4 én a gyártelepi 
Tulipán kert helyiségeiben mozgó fény­
kép előadással egybekötni nyári tánc­
mulatságot rendez. A mulatság kez­
dete délután 5 órakor. 8 órától 729-ig 
szünet 7a9 órakor mozgófénykép elő­
adás, utána tánc reggelig.

— Megszűntek a svindli-kurzusok.
Augusztus 12-én megkezdik nálunk 
is és Ausztriában is a sorozásokat s 
az 1891 ik évfolyam legénysége öt 
hónappal később jelenik meg ezúttal 
a sorozó-bizottságok előtt, mint ren­
desen. Az újoncoknak, akiket beso­
roznak, 130 ezren lesznek az idén, 
mindössze hat hetük, sőt ennyi sem 
lesz októberig, amikor már be is kell 
vonulniok a kaszárnyák falai közé.
E rövid idő alatt kell majd elintéz­
niük az uj embereknek magánügyei­
ket, mert amint betették lábukat a 
kaszárnya kapuján, arra aztán igazán 
nem marad idejük. Kellemetlenebb 
helyzetbe kerültek azok az ifjak, akik 
annak idején nem tanultak, iskolába 
nem jártak s ez évben, a hátralévő 
hónapokban remélték lerakhatni az 
egyévi önkéntességre jogosító vizsgát.
Az uj véderőtörvény értelmében ön 
kéntesi joga csupán annak van, aki 
elvégezte a középiskolát, vagy vala­
mely azzal egyenrangú tanintézetet.
Az u. n. svindli-kurzusok, amelyek 
egy egyszerű vizsga alapján adtak 
önkéntes! jogosultságot, az uj törvény 
érvénybe lépése óta megszűntek, anél 
kül, hogy átmeneti intézkedésekről 
gondoskodás történt volna. Sok száz 
ifjú elveszti remélt önkéntesi jogát 
azért, mert a sorozások az idén már­
cius helyett augusztusban lesznek.
Ezek érdekében már járt is egy kül 
döttség a hadügyminiszternél s nincs 
kizárva, hogy a szeptemberi utolsó 
svindli kurzus önkéntesi vizsgáit meg 
fogja még engedni.

— Tüzveszedeiem egy gyáracs 
kában. Üjhelyben a Munkácsi-utca 
17. szám alatt egy kis seprügyár van 
Guttmann Hermann tulajdonában. Ez I esik, a rákövetkező vasárnapon tör

Béla, Engel berth György, Palásthy 
Lajos 2—2 kor., Vilkovszky Kálmán, 
Zajka István, Babies József, Bricski 
Jánosné, Vaszij József, Zöldi Kálmán, 
Prihoda Lajos 1—1 koronát. Kegyes­
ségükért fogadják a Kör hálás köszö­
netét.

— Pályázat. A néhai Kellner 
Mózesné szül. Schwartz Betti által 
létesített és a sátoraljaújhelyi izraelita 
anyahitközség elöljárósága által kezelt 
3000 korona kiházasitási alapítvány­
nak 1903. februártól 1906. októberig 
felgyűlt kamata — miután az 1906— 
1911. években hirdetett pályázat ered­
ménytelen maradt — folyó 1912. évi 
október 18-án az örökhagyó halála év­
fordulóján válik esedékessé. Ugyan­
ekkor válik esedékessé ezen alapít­
vány 1906. okt.-tól 1909. okt.-ig fel­
gyűlt és 1909—1911. években szintén 
meddő pályázatban kihirdetett kamata, 
valamint az 1909. októbertől 1912. 
októberig felgyülemlő kamat is. E ka­
matösszegeket elnyerhetik oly izr. 
menyasszonyok (hajaduuok), kik az 
örökhagyó két testvérének egyikétől 
törvényesen leszármazottak, esküvő­
jüket a jelzett évforduló napon tart­
ják és két hasonló ieszármazásu ro­
kon által segélyre ajánltatnak. Kellően 
felszerelt folyamodások a hitközség 
elöljáróságához címezve f. évi szep­
tember hó 10-őig küldendők be. Elké­
sett kérvény figyelemben nem része- 
sülend. A segélyezendő menyasszonyt, 
illetve menyasszonyokat a hitk, elöl­
járósága választja és szemeli ki. A 
pénz a polgári és egyházi házasság- 
kötés hiteles igazolása után folyósit- 
tatik. Az egyh. házasság, mivel a ha­
lálozás évfordulója ez idén péntekre

a kis telep rövid időn belül már több 
Ízben kigyulladt. Legutóbb csütörtö 
kön délután ütött ki tűz a ház pad­
lásán, amelyen nagy csomó seprű volt 
felhalmozva. A tűzoltóság Friss Hei- 
mann parancsnok vezetése alatt gyor 
san lokalizálta a tüzet, úgy hogy az 
tovább nem terjedt, sőt maga a meg­
gy uladt tető sem égett le leljesen. A 
kár a tulajdonos szerint 6000 korona, 
amely azonban a biztosítás révén meg­
térül. A tűzoltóparancsnok különben 
előterjesztést tett a rendőrkapitány­
ságnak, hogy a gyár üzemét szüntesse 
be, mert az egész ház tűzveszélyes, 
a helyiségek meg nem felelők, síb. 
A legutóbbi tűz okát még nem álla­
pítottak meg pontosan, de a jelek 
szerint nincs kizárva, hogy a vesze­
delmet bűnös kezek szándékosan 
okozták.

— Meglopott szerencsi kereskedő. 
A kassai rendőrség néhány nappal 
ezelőtt elfogta Springer Hugó rovott 
múltú tolvajt épen akkor, amikor egy 
arany láncot és órát akart elzálogo­
sítani. A rendőrség biztos volt abban, 
hogy Springer az órát nem tisztessé­
ges utón szerezte, épen ezért letar­
tóztatta és felhívást bocsátott ki, hogy 
az érték jogos tulajdonosa jelentkez­
zék. A felhívásnak meg is lett az ered­
ménye, a mennyiben most jelentke­
zett Dicker Zsigmond szerencsi ke­
reskedő, aki nemcsak az órát és lán-

ténhetik.
Rácz Sándor fővárosi tanár 

fiúnevelő- és tanintézete Budapesten,
a Dunaparton, az országház mellett, 
közel a Margitszigethez (V. Személy- 
nök-utca 7, I. emelet), elemi-, közép- 
és kereskedelmi iskolai tanuló szá­
mára. Az intézet közvetlen közelében 
vannak az V. kér. állami főreáliskola 
és főgimnázium, a kereskedelmi aka­
démia és felsőkereskedelmi iskola, 
fővárosi polgári és elemi iskola. Első­
rendű állami és fővárosi közép és 
kereskedelmi iskolai tanárok. Német, 
francia és angol társalgás. Zene, tor­
na, sport. — Magántanulókat legbiz­
tosabb sikerrel készít elő az intézet. 
Akad. és egyetemi hallgatók számára 
külön pensió és jogi szeminárium. 
Prospektust szívesen küld az igazga­
tóság.

— Okleveles tanító, kinek polgári 
iskolai növendékeknek rendes és pót- 
vizsgálatra való előkészítésében jár­
tassága van és ezt kitűnő működési 
bizonyítvány nyal igazolhatja is, keres 
a vakáció időtartalmára ebben a minő­
ségben vagy esetleg valamely irodá­
ban alkalmazást. — Cim: a kiadó- 
hivatalban.

— Polgári iiu- és leányiskola Pop- 
rádon. A Magas-Tátra alján, egész­
séges vidék. A német szó könnyen 
elsajátítható. Úri családoknál méltá­
nyos ellátás. Felvilágosítással szívesencot ismerte fel saját tulajdonának, de

Springerben is felismerte utitársát, I szolgál az igazgatósom József. 
akivel e hó 10. és 11-ike között éjjel
Miskolcról Szerencsre utazott. U út­
közben elaludt és utitársa ekkor meg­
lopta. Springer konokul tagad. Átszál­
lították az ügyészségre.

— Nyilvános köszönet. A Sátor­
aljaújhelyi Kathoiikus Olvasókör f. 
év junius hó 30-án tartott nyári tánc 
mulatsága alkalmával jegyeiket meg-

Szemgyógyintézet uan
— Emésztési zavarokat felnőtt 

gyomorbetegeknél és öregeknél elhá­
rít az ötveu évvel ezelőtt feltalált s 
eredetileg a gyermek táplálásra hi­
vatott Nestlé-tápeledel, mely a leg­
tisztább alpesi tejet tartalmazza. E 

váltották : Bessenyei István, gróf Waí- I lehető legjobban emészthető tápeledel 
lisz Gyuláné, Chudovszky Mór 20—20 az orvosi praxisban, mint diaetikum 
kor., Cserhelyi Sándor, Orosz Mihály, kipróbálva és ajánlva van. Próba- 
5—5 kor., Keleti Jenő 3 kor., Kud dobozukat és ismertető iratokat in- 
licska Károly 2 koronával. Felülfizet- «yen küld a francia-svájezi Nestlé­
tek : Farkas Andor 13 kor., Braun társaság (felnőttek szakosztálya) Wien, 
László, Zombory János, dr. Ambrózy L, Biberstrasse 11. Magyar levelezés* 
Ágoston 4—4 kor., Gasparik János, Dobozonként 1 korona 80 fillérért 
dr. Behyna Dezső, Majtényi Viktor, minden gyógyszertárban és drogériá- 
Osákó Imre, Rimár József, Szappanos ban használati utasítással együtt kap- 
Imre, Bauman Simon, Goots Ignácz ható. 1
3~? *"•: dr. Bettelheim Jakab, Fac- -Az elválasztás ideje képezi a 
kim (juirino, bzedlák János, Maar | család legagódalmasabb perceit? mert

ha ilyenkor táplálkozási hiba követ­
keztében bélzavar áll elő, úgy a gyer­
mek olykor veszedelemben forog.* Ne 
üljön fel tehát senki üangzutos hir­
detéseknek, hanem használjon gyer­
mekénél Phosphatine Falliéres táp. 
szert, amely alkalmazhatóság tekiute- 
lében páratlan.

IRODALOM.

„A Vasárnapi Újságé julius 21-iki 
száma az Esterházyak hires ősi vá­
ráról, Fraknóról közöl pompás eredeti 
tényképfölveteleket, melyek kimerí­
tően ismertetik ezt a valóságos hadi 
múzeumnak beillő várat. Többi illusz­
tráció közt vannak eredeti fénykép- 
fölvételek a londoni középkori lovagi 
tornáról, a most kinevezett uj főrendi­
tagok arczképei, Márton Fereucz si­
került rajzvázlatatai. Szövegrészében 
Szende-Dárday Olga eredeti, Claude 
Farrére fordított regénye, Szőllősy 
Zsigmod szokásos kiválóságu novellája 
Bállá Ignácz, Mezey Sándor és Vára- 
di István költeménye mellett az ol­
vasni valóknak még egész sorát talál­
juk, stb. és rendes heti rovatok : Iro­
dalom és művészet, sakkjáték stb. A 
Vasárnapi Újság előfizetési ára negyed­
évre öt korona, a Világkróniká-val 
együtt hat korona. Megrendelhető a 
Vasárnapi Újság kiadóhivatalában 
(Budapest, IV., Egyetem-utca 4. szám.) 
Ugyanitt megrendelhető a Képes Nép­
lap, a legolcsóbb újság a magyar nép 
számára, félévre két korona 40 fiiér.

KÖZGAZDASÁG.

* Szilágyi és Distant miskolci 
gépgyáros cég könyüszerkezetü és viz- 
nyomásu kitűnő szőlősajtóira, valamint 
a legújabb, rovátkolt aluminium kup- 
hengerü zúzógépére felhívjuk az olva­
sóink figyelmét. Kiemelendő különö­
sen a cég által feltalált és kiszitett 
„Kossuth" és „Hegyalja" borsajtók, 
nem különben a oagyüzemü sajtólás- 
hoz készített Rákóey „kettős kosaru" 
sajók, amelyeknél régi világ fából ké­
szített sajtója nagyszerűen van egye­
sítve, a legújabb technika vívmányai­
val. A sajtók felső része acél alsórésze 
faszerkezet. — Ennélfogva a must 
seholsem érintkezik vasrészekkel, ha­
nem csak a fával, ami a must színét, 
izét, zamatját nem befolyásólja. A tör­
kölyt sem kell összevagdalni, hanem 
kisebb darabokban is könnyen ki le­
het venni. — Áz 1901. évi temesvári, 
az 1902. évi egri és pozsonyi II. mező- 
gazdasági országos és az 1906 évi 
nagyváradi, valamint az 1907. évi pé­
csi kiállításon a cég borsajtói elsődijjal, 
aranyéremmel lettek kitüntetve. A 
cég ízléses árjegyzékét kívánatra min­
den érdeklődőnek megküldi.

NYÍLT TÉR.*)

A „Sárospataki Újság" betéti tár­
sasági alapon kiadott lapocskában 
„Greinergyár esetei" címen közlemény 
jelent meg. E közlemény valótlan ál­
lításával nem kívánunk foglalkozni 
értékelve a lapot és ismerve Molnár 
Jankó szerkesztő-kiadó urat. A sorok 
közötti mellékcél világos, de hogy 
annak el nem éréséért némileg kár­
pótoljuk a tisztelt szerkesztő-kiadót, 
ezennel felhatalmazzuk, hogy olvasó 
közönségét hasonló légből kapott va­
lótlanságokkal máskor is szórakoztat­
hatja.

Greiner Jakab,
gőzfürószkezelősége.

•) Az e rovat alatt közlőttekórt a beküldő 
felelős. Szert.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Bél*. 
Helyettes szerkesztő: Teleky Sándor. 

Laptulajdonos • Éhlert Oynls.
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ZEMPLÉN. 6. oldal.

GUMfyjl ÉS HALHÓLYAGUmLVil ÚJDONSÁGOK!

Hyglenlkua ó v a i e r - különlegességek.
Valódi franczia ós amerikai gyártmány, eredeti cso­

magolásban.
Orvosilag ajanlva! Feltétlen biztos!
Uidonsád I »Jatirae“ L IL, min. Ára tétként 6,8 K. 
UJUUFlddg . „Semiramis" I. II., „ „ „ 10,12 K.

Ezen új és modern technika szerint készült 
férfi óvszer különlegességek az összes ed­
digi gyártmányokét felülmúlják, o o o 

KIZÁRÓLAG NÁLAM KAPHATÓK.

UJ 1 „AUTO VAGINAL SPRAY" UJ !
a legmodernebb es legkényelmesebb női óvkülönlegessóg
Ára 15 kor. Szétküldés titoktartás mellett.
Kórja ingyen ós bórmentve 3000-néI több ábrával 

ellátott legújabb képes árjegyzékemet.
\JT T7 X y y orvos-sebészeti
^ ^2/ J-i Ej 1 1 III gummiáruk gyára

Budapest, IV., Koron&herozeg-utcza 17. Pr. 
Alaplttatott 1878. Telefon 13-76.

Képviselőt minden városba magas jutalékkal felvesz.

00S0S
Makulatúra

papírok
olcsó áron 
kaphatók

kiadóhivatalunkban
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EPERJESI

CSERÉPKÁLYHÁK
MÁRVÁNY ÉS GRÁNIT

SÍREMLÉKEK
bizományi raktára

BEHYNA TESTVÉREK
czégnél

SÁTORALJAÚJHELY
Hardthmuth-féle fehér kályhákról kívá­
natra külön költségvetéssel szolgálunk.

meg 1

Egy példány 
4 fillér

Mindenütt
kapható!

A NAP
FŐSZERKESZTŐ: BBAUN SÁNDOR. 

FELELŐS SZERKESZTŐ: HACSAK GÉZA. fillér.

HIHDE5SEH!
155,000

példány

naponkint!

Z A NAP z:
a magyar újságírás szenzációja, a ma­
gyar közönség legkedvesebb lapja, a 
48-as eszmény és a magyar nemzeti 
törekvések egyetlen hű és kérlelhe­
tetlen szószólója. — Kormányüldözés, 
jogfosztó terrorizmus nem akadályoz­
hatja meg kérlelhetetlen harcában a 
magyar nemzet szent jogaiért. Minden 
jó magyar ember olvassa Á NAP-ot 1 

TESSÉK ELŐFIZETNI!

Fizessen elő!!
Előfizetési ár:

Egy évre 16 K. Negyedévre 4 K. 
Félévre 8 K. Egy hóra 1.40 K.

Egy szám 4 fillér.

A NAP
apróhirdetési
levelezőlapja

10 szóig 50 f. 
20 „ 90 f. 
40 „ 1.70 K.

4-

MI A

F3335USZ?
1. A legkitűnőbb
2. A legvidámabb
3. A legolcsóbb

magyar
élclap

Páratlanul népszerű! Mesés képek i 
Rendkívül olcsó!

WF Egy szám ára: 12 fillér. 'N*

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy évre — — — — — — K. 6.—
Félévre — — — — — — K. 3.-
Negyedévre — — — — — K. 1.50
Egy hónapra — — — — — K.—.50

A NAP ujságvállalat 
kiadóhivatala

Budapest, Rökk Szilárd-u. 12.
Kérjen mutatványszámot!

A FIDIBUSZ 1905., 1906., 1907., 1908. 
1909. és 1910. évfolyama diszkötésben 
kapható. Egy-egy kötet ára 5 korona. 
Mind az öt kötet egyszerre való megren­
delésénél 25 százalék engedményt adunk.

Biró Lajos 
Bródi Sándor 
Herczeg Ferencz 
Kenedi Géza 
Kóbor Tamás 
Kozma Andor

az iróh és újságírók szine-java írják
a legjobban szerkesztett teljesen füg­
getlen legelterjedtebb 
és legnagyobb magyar Iltíjli lUjlUI

AZ ÚJSÁGOT.
Vasárnap : „Asszony*, „Gyermek", 
Automobil" és „Sport" melléklet.

Felelős szerkesztő : Gajári Ödön.
Szerkesztő társ: Dr. Agai Béla.

Előfizetési árak:
Egy évre . .. . . K. 28.

Félévre ....
Negyed évre . .
Egy hónapra . .

Az Újság terjedelme rendesen 
32—36—40 oldal. Vasárnap és
:v:L80-ion-Z80o,daL

Megrendelési cim:

AZ ÚJSÁG kiadóhivatala.
Budapest, VII. kér., Rákóczi-u. 54. sz.

Egyes példány ára ünnep- -1 /-N -Cs “] *1 
és vasárnapokon egyformán ■A.'w' üXX'w.L

Kiadó nagy lakás
azonnal a Kazinczy-utcza 
59. számú házban. — A 
konyhán és fürdőszobán 
kívül 10 helyiségből áll, 
közte két 3 ablakos te­
remmel, 2 veranda, istálló, 
kocsiszín, villanyvilágítás, 
vízvezeték, kert és szőlő­
vel. Az egész lakás reno­
válva lesz. Bővebb felvi­
lágosítást nyújt minden 
nap reggel 8 órától este 

8 óráig a tulajdonos:

Királyfiné, Sátoraljaújhely
Sátorhegy-szőlő.

A nagymihályi kir. 
közjegyző a telekkönyvi 
ügyekben jártas, tótul is 
beszélő jelöltet vagy szép­
írása Írnokot keres. Csak 
is sajátkezüleg irt s bizo­
nyítványokkal felszerelt 
ajánlatok vétetnek figye­
lembe. Közjegyzői irodá­
ban már alkalmazva volt 
egyének előnyben része­
sülnek.

gyógyszerész
gyakornok

felvétetik

GOLDBLATT FERENCZ
gyógyszertárában

Sárospatakon.

fl mesterdalnak...
Cipőm szép és tökéletes,
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajt’ van

%

kau csuk sarok.

Hagy eriöbirfokot
keresek

megvételre 10,000 kát. holdtól 30,000— 
40,000 kát. holdig terjedő komplexumban

írásbeli ajánlatokat kér:

SCHH9RT2 GUSZTÁV bontóét
Budapest, V., Gizella-tér 6.
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6. oldal.
■g^^^róüy^^stüggönyraktán

WINDT JAKA
BUTVBKEBESKEDÉSE

HiUor»ljanjta*‘*y. *■

Naev raktár: háló-, ebédlő- és szalon szobákból
I\agy Idivia . ^ ,. *op fAhnl készi''Zr ",'bükk, mahagóni és palisander fából kés,Olt 

tölgy, kőris, , t6nyezett famin6ségekben.IU11J ----- v
Eayedüü dárusitója a „Slaioma" őemtnsfa bútorgyár UÉszitményeineli.

Vas- és résbtitor legjobb kivitelben. 

A«YTF.K«TÖK.

H

éli hiállitáson aranyérem 
és diszoMzuél. Borsajtók

„V L-Ac7itését bármely színben és nagyságban Mindennemű szőnyegek készítésén oa r
olcsón elvállalom.

SSJTSSS SSU Stefii
Vevő kívánságára úgy helyben mint yide^e^ 
bármikor is díjtalanul szívesen megjelenek.

ValiéUi megreiulelé ek«l pontosan Mk ' *

Állandóan raktáron tartok :
Három rétü lószőr madraczot, egy ágyba való 60 korona.

affrik „ -

legújabb rendszerű könyökszerke|etü
vnc;ciT7TH“ HEGY ALJ A , „ALLL- 

()RSOS“ a magyar bortermelők legked-
?euebb borsajtók Legújabb rendszerű

viznyomásu (hydralikus)

kettős kosaru sajtók
nagyüzemi! préseléshez.

Sajtóink főelőnye: a must sehol sem érint- 
kelik vasrészekkel 1 Egyszerű kezelés 1 
Óriási erőkifejtés 1 A tőrkő y egy darab- 
Kan pc könnyén kivehető! Fgy emoer 
•Utal könnyen kezelhetői Szőlőzúzók és 
Boayózók. Legújabb alumínium Joip- 

hengerü szőlőzuzógépek. -------

cpiTZLSewsa

SZILÁGYI és QISKBIiT
GÉPGYÁRA MISKOLCZ^

Árjegyzék Ingyen.

IS 5S

w
Elsőrendű zongorák gyári raktára.

y, na-náit fnrditható teheasztal jó állapotban jutányos am eladó.
Legolcsóbb butorbevásárlási forrás.

1901. temesvári kiállítás: 1. dij d,^zokl^Q2 horváti0ldállftá^Egef:
kiállítás Pozsony : I díj ^r^ére%()6 NagyVárad: I. dij díszoklevél. 
I. dij díszoklevél s aranyerem. - 1 VHK>. Nagyváram

KOUARIT
„Kollarit“-bőrlemez

kaucsuk-kompozicióval bevont fedél'emez.

DhDlCMM RUG6NY0S.VIHAR-.tiUKlmCÍ 8UTOS.islOO.mttP
SZAGTALAN FEDELLEMEZ

,,Kollarit“-bőrlemez 
mezőgazdasági s gyári épületekre legalkalmasabb

iPFEIFFER SilöRl
épitész-épitömester |2J

Isátoraljaujhelyl
0 Iroda és telep : *•

1 Brpád-utcza 19. szám. Saját ház.j§j
__________ “■ TnT

Marx Email

„Kollarit"-bőrlemez
vízhatlan, a legnagyobb viharnak ellentall.

„Koilarit^bőrlemez
nem kell mázolni és Így fentartási költséget 

nem igényel.

Kapható:

m----------- ----------- 7 0
m Elvállal: mindennemű épü- |5| 
ti letek tervezését és felépítését, gj 
i építkezések művezetését és le-« 
I számolását, tűzbiztos gipsz és^ 
{Éj vasbeton menyezetek készítését, U 
m minden néven nevezendő vas-$ 
ra beton szerkezetek stati-0 
ti kai számítását és azok ki- Rí 
0 vitelét; cement, granittó-terazzó, SS 
Ül keramit, aszbeszt, aszfalt, stb.U 
0 burkolatok készítését. ti
0 Állandó raktár: román és töi 
m Portland cement, homlokzat ko-g 
m por, gipsz, aszfalt, szigetelo-lvmez | 
y és kátrány termékekben. gj

ipadléjéwymáz
töl 1
0 tartósságánál és gyorsan U

száradó képességénél fog- 
0 Va utolérhetetlen kiváló ti
0 minőségű palókence.
0 0
0 E g y e d ü 1 i raktár Sátor-1
I aljaujhelyben: @

n 1
1 Ifi. Klein lakainál. I
® 0

.tipuabu ■ ^

BEM TEST*
vaskereakedöknél Sátoraljaújhely Saját érdeke,

1409/1912. szám. A sztrop\M jArás főszolgabírójától.

Pályázati Hirdetmény.
A Kelese község székhellyel és Alsóyirányos,

Bodzás, Detre, Felsőkrucsó, FeIsötokaj’ ^^^cse,0^Kispető- 
falva, Giglócz, Gyapár, HoIcshí, Kir > |y, • Máriakut,
falve, Kisvalkó, Kisgyertyános, Kosárvágása, Bo ^ esQ_
Nagy domása, Sártó, '1 urány es ^örorvosi ’ állásra
pontosításával újonnan rendszeresített k *a™Qn orvostudoro- 
ezennel pályázatot hirdetek s f . V iggg évi I. t.-cz.
kai, kik ezen állást einyerm 6h?lt)ák bogy ?e, éhen fe|.

íít \* »=
nyújtsák be. inon kor évi kezdőfizetés, 500 kor.Mp£ Á'ttiítiöietben megáhapilott mel-

‘ékÍ& Tájékául tudatom még, hogy a körlet területén több

na‘,yAb,lkS Kelcr/k»z“g árjegyzői irodájába folyó évi 
augustusit* napjának délelőtti 9 órájára tűzöm k,. 

Sztropkó, 1912. évi juhus bo 11-én.

houv lehetőleg összpontosítsa szükségleteinek beszerzését 
egységnél, mert ez utón védi érdekeit legjobban.

Előnyei: 1. Nem kell ismeretlen ezégekhez fordulnia. 
2. Nem lesznek szétágazó kötelezettségei.
8. Állandó összeköttetésnél pontos és reális 

kiszolgálást biztosit magának.
4. Állandó összeköttetése mindig vigyázni tog 

önt vevőjének megtartani.
Saját Érdeke, hogy csak elismert, előkeli ezéget tiszteljen meg bizalmánál.

Aufrecht és Goldschmied utóda

Elek és Társa részv.-társ.
Bviaapyst, XV.. XCároly-^Srut XO. ezám.

Kaphatók kényelmes havi lefi:zetósre, ál­
landó összeköttetésnél folyószámlára Is.

jüalonyay tamás,
főszolgabiró.

1. A magyar és német irodalom ösz- 
szes termékei.

2. Képek.
3. Bőröndök és bőröndáruk.
4. Férfi fehérnemüek.
5. Látcsövek.
6. Fénykópkészülékek, felszerelések. 
7* Vadászfegyverek, pisztolyok, fló-

b érték.
8. Chinaezüstáruk.
9. Csillár és petróleumlámpák.

10. Rézbutorok.
11. Szőnyegek.
12. Mindennemű hangszer.

Túloldali 12 osztályunk összes czikkei 
elsőrangú minőségűek és minden osz­
tály czikkeiről külön kimentő árjegy 
zékkel rendelkezünk és a kívánt ár­
jegyzéket ingyen és bórmentve küldjük

Elvünk: Vevőkörünk megtartása, pon 
tos kiszolgálás, méltányos árak révén.

Minden felvilágosítással szívesen szol­
gálunk.

Julius
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Eladó.
Egy jókarban lévő masziv 
vas biczikli állvány és egy 
jó biczikli lámpa jutányos 
áron eladó. — Bővebbet 

a kiadóhivatalban.

Eladó
a Kossuth-utca 7. sz. ház.

Bővebb értesítés nyerhető :

Dr. Hags Béla
ügyvédi irodájában.

0 B
0 Zemplén vármegye közigazgatási bizottságától. 0
0
0
0
0
0

2994.
1912. szám.

0 Tárgy: Ehrenberg és Rosenblüth borosnyai gőz- 
mm fűrész- és faipari társaság homoanai czég 

Sfl által, fű részgyárából kiindulva a Lipova erdőbe veze- 
•3 tőleg tervezett keskeny nyomtávú, lóüzemü erdei 
SQ iparvasutnak létesítéséhez szükséges földterületekre
0
01
0
0
0
0
0
01

nézve a kisajátítási eljárás engedélyezése.

Hirdetmény.
A m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur folyó évi

00000000000
00000

40164/III— 1. szám alatt a fenti tárgyban kelt intézvényével S 
83 a kisajátítási eljárás megtartását az 1881. évi XLI. t.-cz. jö 
S 33 — 40. §-ai értelmében elrendelvén, a beküldött kisajátítási S 
83 terv és összeírás 2—2 példányát folyó évi julius hó 22. fí 
S napjától folyó évi augusztus hó 5. napjáig 15 napi közszem- gj 
B lére Borosnya község házánál kitétetni rendelem s e végett pj 
fi a kisajátítás! terv és összeírás 2—2 példányát a sztropkói = 
gf járás főszolgabirájának kiadom. jSj
pj A kisajátítási eljárás határidejéül 1912. évi augusztus £j 
fí hó 6. (hat) napjának délelőtti 9 óráját Borosnya község gj

a onnan a hoIvö7Ín6pp Ifit.fknm K
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házához s onnan a helyszínére kitűzöm
A kisajátítási eljárás foganatosítása czéljából dr. Szirmay 

István vármegyei t. főügyész, közig. biz. tag elnöklete alatt 
Hönsch Dezső tvh. biz. tag, Malonyay Tamás főszolgabiró,

-- tvh. biz. tag és Lehoczky Ödön vármegyei Írnok, biz. jegyző- 
S bői álló bizottságot kiküldőm.
3 A sztropkói járás főszolgabiráját felhívom, hogy ezen 
3 eljáráson jelenjen meg és hogy a kisajátítási terv és össze- 
0 írásnak közszemlére történt kitételét és ennek kihirdetését 
3 igazoló községi bizonylatot, nemkülönben az érdekelteknek 
0 kézbesített hirdetmények vétiveit, az eljárás alkalmával az 
0 eljárás vezetésével megbízott bizottsági elnöknek mutassa be. ^ 

Az érdekelteket figyelmeztetem, hogy a kisajátítási terv gj 
és összeírás elleni esetleges észrevételeiket az eljárási ha- gj 
tárnapig Írásban, vagy az eljárás során szóbelileg adhatják gj 

« elő és hogy a bizottság a kisajátítási terv megállapítása fe- gj 
§ lett akkor is érdemileg határoz, ha az érdekeltek közül senki gj
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sem jelenne meg.
Jelen hirdetményt a törvény 34. §-a értelmében a .Buda-

- pesti Közlönyében egy Ízben és a „Zemplén" czimü hírlap 
9 ban három Ízben közzététetni rendelem.
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3 Miről dr. Szirmay István vármegyei t. főügyész, bízott- M 

9 sági elnököt, Hönsch Dezső tvh. biz. és Malonyay Tamás 
főszolgabíró, tvh. biz. tagokat, a kisajátítási terv és összeírás Q 
2—2 példányának kiadásával a sztropkoi járás főszolgabiráját, g. 

-i ennek utján Borosnya község elöljáróságát, továbbá a kisa- gj 
| játitási összeírásban felsorolt összes érdekelteket és végül gj 
S a többi iratok kiadásával Lehoczky Ödön bizottsági jegyző g.

Am. kir. kereskedelemügyi miniszter urnák a fenti 
0 tárgyban folyó évi 40164/III— 1. szám alatt kelt intézvényét 
3 tudomásvétel végett azzal & felhívással adom ki másolatban 
9 a sztropkói járás főszolgabirájának, hogy ezen intéz vényt 
§j engedélyes czéggel, továbbá Borosnya község elöljáróságával 

és az összes érdekeltekkel közölje.

érlpaitom
Sátoraljaújhely, 1912. julius 15.

Meczner Gyula
főispán,

mint a közig. biz. elnöke.
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Fleischer és Társa
gépgyára és vasöntödéje KASSÁN.

Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasztalatok szem- 
meltartásával czélszerüen és gondosan gyártott, jóhiruevü gépeit a 
nyári idényre, nevezetesen :

Cséplőkészleteit könnyű
járással járgány vagy gőz- 
mozgony általi hajtásra;
Kézi cséplőgépeit j á r-
gányhaj tásrais alkal­
mazható, szalmarázó ké­
szülékkel vagy anélkül.

Baker- és magtár-rostáit, továbbá mindennemű szivattyúkat, 
gőzgépeket és gőzkazánokat
Szeszgyár be­

rendezéseket, m. 
p. Hence-főzőket 

cukrositókat, 
maláta- és bur­
gonya zúzókat, 
olaj-sajtókat, 

olajmag pörkö- 
lőket, malombe­
rendezéseket stb.

Gyárunkban gyártmányainknak jelentékeny készletét tartjuk állandóan.
Gazdasági Gépeink képes-, valamint öntödénknek gyártmányai 

árjegyzékét kívánatra ingyen és bérmetve küldjük.

mtr LEGÚJABB SZERKEZETŰ

CZIMB ALMOK
Schunda V. József

cs. és kir. udvari hangszer­
gyáros hírneves gyármányaiból

állandó bizományi raktár
van

Werner Sárika
cimbalom-magániskolájában

Sátoraljaújhely, Ráhóczi-utca Zlf. sz.
Igen kedvező részletfizetési módozatok.

Vidéki megrendeléseket azonnal szállít.tol Vid

CEBCE sedS
0EEEEEBEEEESESESEEEBEEBESEBE
1 Megyei Altalanos Bank0
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részvénytársaság
SATORALJAUJHELY.

Elfogad betétet kamatozás végett.
Éj Leszámítol váltó- és jelzálog-kölcsönöket
§j Bevált külföldi pénzeket (dollárokat).

| Folyó számlahitült és ovadéhot nyújt kedvező feltétellel
0 Eszközöl 10-től 50 évig terjedő
1törlesztéses kölcsönt
m=5 Vásárol megbízásra értékpapírokat és sors­
ig jegyeket és előlegzi az értéket havi törlesztésre.
S Elvállal minden a bankszakba vágó megbízást.
mi A Megyei Általános Bank részvénytársaság

Igazgatósága.0
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Julius 20.
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0Ifjb. Schvartz Sámuel
divatüzlete

SÁTOR ALJ AUJHELY, Főutca 18. (Ö fíítÖZSdB WOlt hBlyiSÉgÉbEH)

Ajánlja újonnan berendezett üzletében selyem-, 
szalag-, csipke- és disz különlegességeit. Állandó új­
donságok blúz s ruhaselymekben; muselm, voil, 
grenadin, markisetek és mindennemű ruhám 
székben.
Bélésáruk, különböző szabó-kellékek. Úri divatcikkek.

Kész gyermekruhák nagy választékban.

Vidékre választékkal vagy mintaküldeménnyel szívesen
szolgálok.
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Willtvlm Henrik n«ó<la

bu tömb tár. BLUM GÉZA niSmuk
SÁTORALJAÚJHELY.
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Két jó családból való fiú
Kézzel készített mindenféle hflW fiZEtÉSSfil

tanulón
felvétetik

SzaToó Pál
könyvkereskedésében.

2—4 középiskolát végzettek 
előnyben részesülnek.

HORDO
kapható

Goldstein Sámuel
hordógyárában

Sátoraljaújhely, Kazinczy u 90.

Teljes iakbBPEndEZB5Bk:
hagoni- és palisander fából készült bútorokból.-----------

Vas- és rézbutor.
-— művészies kivitelű keretes képek. =

heti részletfizetésre.

gyermekkocsik
legújabb és legfinomabb kivitelben.

Torontáli, Szmijna, Tilim és hollandi szőnyegek
nagy raktára.

Csomózott szőnyegeit készítését bármely színben és méretben eleállalnb.
FÜGGÖNYÖK, ÁGYTER1TŐK

nagy választékban.

Applikált store, bonne—femme, vittáge
XDxa-ipla, áeröTterltőlr.

Asztalos és kárpitos műhelyemben bármily e szakba vágó

munka készül.

Rajzok, tervek és költségvetéssel szívesen szolgálok.
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-laiTr-! címzett

gyógyszertár
SzBchBnyi-tÉP

(Juhász Jenő házában).
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Szeri
látón]

ezen 
magún] 
gokról, 
Ián a 
ményei] 
mégis 
kelnek^ 
ban, m| 
politikí 
szerült I 
vezető 
az esel 
maga 
felelőel

Az
gető es| 
üdítő 
mon 
esetnél 
ebben 
torna 
gyogó 
Tisza, 
f egy ve] 
avatkoJ 
ebbe a| 
használj 
csöndjét 
a magu| 
a magi 
bajairól!

Hiss 
ven. Ej 
alig lel 
panaszt 
telve \| 
azokra 
amelye] 
szerte 
általání 
viszony 
helyzet 
keresk] 
többi 
vonatkj 
lyáról 
a hajol 
az ujh( 
kodhat!

Köj 
megvitl 
is szórj 
hogy 
csak sj 
lődés 
halad, 
dik. S; 
állapot] 
előtt.

A dr 
mim

Sátoraljaújhely, nyomatott a .Zemplén* könyvnyomtató intézetben.


